



"Коммерсантъ": Отстраненный прокурор проявился на службе

Руководитель подмосковной прокуратуры вышел на работу, чтобы закрыть громкое дело

Вчера стало известно об очередном крупном скандале в прокуратуре Московской области. 21 марта прокурор области Александр Мохов, на тот момент, согласно официальному сообщению Генпрокуратуры РФ, отстраненный от должности до окончания служебной проверки по фактам незаконного крышевания игорного бизнеса, вынес постановление, которым предписал следствию прекратить уже законченное дело в отношении бывшего мэра Сергиева Посада Сергея Персианова. Следственный комитет собирается обжаловать действия прокурора Мохова, считая, что, находясь в отстранении, он не мог подписывать никаких бумаг.

Прокурора Мохова, его первого заместителя Александра Игнатенко и целую группу их подчиненных по решению генпрокурора РФ Юрия Чайки отстранили от должностей 21 февраля -- на время проверки по фактам публикаций в СМИ о крышевании сотрудниками надзорного ведомства нелегального игорного бизнеса. На проверку был отведен ровно месяц, но в срок проводивший ее руководитель организационно-инспекторского управления Генпрокуратуры Юрий Синдеев не уложился, продлив разбирательство в отношении господ Мохова и Игнатенко еще на несколько дней. Однако, как выяснилось, это обстоятельство не только не помешало прокурору области выйти на работу, но и вынести ряд постановлений по уголовным делам, которые находятся в производстве главного следственного управления следственного комитета России (ГУ СКР) по Московской области.

Среди прочего 21 марта прокурор Мохов рассмотрел поступившее ему на утверждение обвинительное заключение по делу в отношении бывшего главы администрации Сергиева Посада Сергея Персианова. Расследование уголовного дела в отношении чиновника было закончено ГУ СКР, стороны ознакомились с материалами дела, а прокуратуре предстояло утвердить обвинение для передачи дела в суд или вернуть его для «устранения недостатков» или «производства дополнительного следствия».

По версии ГУ СКР, являясь главой администрации Сергиева Посада, господин Персианов превысил должностные полномочия, причинив тяжкие последствия (ч. 2 и ч. 3 ст. 286 УК РФ). Таким образом следствие квалифицировало решение мэра, принятое в августе 2008 года, передать в управление ООО «УК «Посад Энерго»» и ООО УК НКС 226 многоквартирных домов. Как считают в СКР, господин Персианов, остановив свой выбор на этих компаниях,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«нарушил права и законные интересы» как собственников жилья, которые могут сами выбирать управляющие компании, так и двух других управляющих компаний, «основным видом предпринимательской деятельности которых является обслуживание и управление жилищным фондом». Кроме того, мэр «с превышением должностных полномочий» заключил мировое соглашение с ООО «Вини» об обращении взыскания на заложенное имущество во внесудебном порядке, согласно которому это ООО получило по «явно заниженной цене» здание ресторана «Золотое кольцо». Действиями господина Персианова, как подсчитали в ГУ СКР, бюджету Сергиева Посада был нанесен ущерб на общую сумму 11 555 808 руб. и 34 коп.

В свою очередь, прокурор Мохов решил, что уголовное преследование господина Персианова являлось необоснованным. Как отмечается в постановлении прокурора, Сергей Персианов не нарушал прав жильцов, передавая их дома в управление УК «Посад Энерго» и ООО УК НКС, поскольку сами жители «на общем собрании могут изменить способ управления (домами.--»Ъ»». А отчуждение ресторана «Золотое кольцо», как установил прокурор, было фактически санкционировано в 2008 году определением арбитражного суда Московской области. В итоге, установив, что за 27 месяцев расследования следствием так и не были собраны доказательства совершения господином Персиановым «инкриминируемых ему деяний», прокурор постановил вернуть дело следователю для его прекращения в связи с отсутствием в действиях обвиняемого состава преступления.

Отметим, что 23 марта, комментируя результаты проверки областных прокуроров по публикациям о крышевании игорного бизнеса (семи из них были объявлены выговоры и предупреждения о неполном служебном соответствии), официальный представитель Генпрокуратуры Марина Гриднева сообщила, что прокурор Московской области Александр Мохов по-прежнему не приступил к исполнению своих обязанностей, от которых был отстранен на время внутриведомственного разбирательства. «Оценка деятельности Мохова будет дана после полного завершения служебной проверки в отношении его подчиненных»,-- сказала госпожа Гриднева, добавив, что Генпрокуратура продолжает проверять первого заместителя прокурора Московской области Александра Игнатенко и начальника 15-го управления той же прокуратуры Дмитрия Урумова. Вчера госпожа Гриднева отказалась обсуждать законность постановления, вынесенного отстраненным прокурором, передав через своего помощника, что она отказывается от каких-либо комментариев. В СКР же сказали, что обжалуют решение господина Мохова в Генпрокуратуре РФ.

28 Марта 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508143>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
